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PPPAAARRRAAAMMM EEETTTRRRAAAGGGEEESSS   

   
111)))   CCCooommmpppttt eeesss   MMM eeessssssaaagggeeerrr iii eee   :::    
   
Le paramétrage des Comptes messagerie s’ouvre par le chemin suivant : 
Divers – « Paramétrage » - « Comptes Messagerie » 
 
 
Afin de dissocier la réception des messages personnels des bons de livraison 
fournisseurs, il est impératif de créer (via son Fournisseur d’accès Internet) une 
adresse Mail dédiée à l’E.D.I. 
La partie Gauche (« Compte Messagerie EDI ») et la partie droite (« compte 
courrier ») sont à paramétrer : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
Indiquer votre adresse 
Mail EDI ainsi que ses 
identifiants 
 

Indiquer les adresses 
POP et SMTP fournies 
par votre provider 
 

Si vous utilisez l’ADSL (ou un routeur) , 
sélectionner ‘Routeur IP’ , sinon indiquer le 
nom de votre connexion modem 
 

Pour enregistrer vos 
paramètres 

Permet de simuler 
l’envoi d’un Mail afin 
de tester la validité des 

infos saisies 
 

Permet de lire la boite Mail afin 
de tester la validité des infos 
saisies 
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222)))   FFFooouuurrr nnniii sssssseeeuuurrr sss   :::    
   
Le paramétrage des fournisseurs se trouve dans menu : 
Divers – « Fichiers de Base » - « Fournisseurs » 
 
Sélectionnez le fournisseur à paramétrer et cliquez sur l’onglet « EDI » : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Indiquer ici votre 
référence client chez ce 
fournisseur 
 

Saisir L’Email E.D.I. du 
fournisseur 
 

Saisir l’Email courrier du 
fournisseur 

SANS => pour ce fournisseur, on a l’habitude de saisir la taille à la fin de 
la référence fournisseur (en entrée en stock) 
 
AVEC => pour ce fournisseur, on ne saisit pas la taille à la fin de la 
référence fournisseur (en entrée en stock) 
  On saisit la taille dans la case ‘taille’ 
(Uniquement pour les fournisseurs qui gèrent la taille dans leur référence 
fournisseur) 
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333)))   FFFaaammmiii lll lll eee   :::       
   
   
Le paramétrage des familles se trouve dans menu : 
Divers – « Fichiers de Base » - « Nomenclature Famille » 
 
Sélectionnez la famille à paramétrer : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cette mise à jour peut se faire de manière automatique grâce à la fonction ‘mise à 
jour automatique des zones’ dans la nomenclature famille (Divers - « Fichiers de 
Base » - « Nomenclature Famille » - F8 ) 

   
 
 

 

Définir, pour la famille sélectionnée, la règle de 
saisie des références fournisseurs 
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444)))   CCCaaalll aaagggeee   dddeeesss   rrr éééfff ééérrr eeennnccceeesss   :::       
   
Il est nécessaire, pour que le fournisseur puisse correctement traiter votre 
commande, que vos références fournisseurs saisies soient en phase avec le 
référencement du fournisseur . 
 
C’est pourquoi il existe une option permettant : 

• de lister l’ensemble de vos références fournisseurs (pour un fournisseur 
sélectionné) 

• d’envoyer cette liste via Mail à votre fournisseur afin qu’il procède à un calage  
de vos références avec les siennes. 

• De récupérer cette équivalence de références fournisseurs afin de modifier 
votre dossier. 

 
Le Calage des références se trouve dans menu : 
Divers – sous menu « Maintenance » - Option « Utilitaires » - bouton « Contrôle des 
références fournisseurs EDI »  
 
 
 
 
4-1) Envoyer les références aux fournisseurs 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1 - Saisir le code 
fournisseur à traiter 

2 – Valider pour 
créer la liste des 
références 
fournisseurs 

3 – Envoyer cette 
liste par Email 
(ATTENTION  : 
c’est votre Mail 
courrier qui sera 
utilisé pour l’envoi) 
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4-2) Réception des modifications fournisseurs 
 
 

Le fournisseur vous renverra un fichier d’équivalence de vos références avec 
les siennes.  
Si le fournisseur ne trouve pas d’équivalence pour une référence envoyée 
(référence n’existant plus chez le fournisseur), cette dernière sera repérable 
facilement ( en recherche de stock) car elle aura un code suivi à XX. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1 - Saisir le code 
fournisseur à traiter 

2 – sélectionner le 
fichier à récupérer 

3 – Lancer la mise à 
jour 
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GGGEEESSSTTTIII OOONNN   DDDEEESSS   CCCOOOMMM MMM AAANNNDDDEEESSS   EEE...DDD...III    
   

111)))   LLL aaa   sssaaaiii sssiii eee   dddeee   cccooommmmmmaaannndddeee   fff ooouuurrr nnniii sssssseeeuuurrr    eeettt    vvvaaalll iii dddaaattt iii ooonnn:::       
   

3 modes de saisies sont possibles : 
 
• la saisie manuelle d’une commande 
• le réassort sélectif 
• le réassort automatique 
 
un quatrième mode de génération de commande fournisseur est possible : 
l’intégration d’une commande représentant (voir page 14) 
 
Dans tous les cas, la commande générée se trouvera dans le portefeuille des 
commandes (Menu « Achat » - Option « Sélection / Validation » 
 
Par défaut, une commande générée est à l’état ‘AV’ (pour ‘ à Valider’) 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Il est impératif de valider une commande avant de l’envoyer via E.D.I. au 
fournisseur. 
L’impression n’est pas obligatoire. 
La commande passera alors du niveau ‘AV’ à ‘VA’ (validée) 

 

Critères de 
recherche 

Valider une 
commande Critères de recherche sur le niveau de 

commande 
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222)))   PPPrrr ééépppaaarrr aaattt iii ooonnn   ,,,eeennnvvvoooiii    eeettt    aaaccccccuuusssééé   dddeee   rrr éééccceeepppttt iii ooonnn   dddeee   lll aaa   cccooommmmmmaaannndddeee   aaauuu   fff ooouuurrr nnniii sssssseeeuuurrr :::     
 
 
Une fois la commande validée, il faut : 
• la préparer (c’est à dire la mettre en forme afin qu’elle soit exploitable par le 

fournisseur) 
• l’envoyer au fournisseur 
 
 
 
La Préparation et l’envoi de la commande se trouvent dans le menu « Achat » - 
« EDI » - « Gestion des commandes » 
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 2-1) la préparation de la commande 
 
 Choisissez l’option « Préparation des commandes INTERNET » puis F2, l’écran 
suivant apparaît : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le nom du fichier texte généré correspond à la référence client chez le fournisseur. 
Son extension est ‘.cde’ 
 
Il se trouve dans \logibij\ficXXX (ou XXX correspond à votre numéro de dossier). 
 
 
 
 
 
 

 

Liste des 
commandes 
validées du 
portefeuille 

Préparation (par rapport à la norme EDI) d’un 
fichier texte contenant les informations 
relatives à la commande sélectionnée. 
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2-2) l’envoi de la commande 
 
 Choisissez l’option « Envoi des commandes INTERNET (Email) » puis F2, 
l’écran suivant apparaît : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Une fois l’envoi effectué, les commandes envoyées passent du niveau ‘VA’  au niveau 
‘ZZ’ (commandes émises) 
 
 
 
 
 
 

 

Envoi du fichier au fournisseur par Mail  

Liste des fichiers à 
envoyer en attente 
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 2-3) accusé de réception de la commande 
 
 Choisissez l’option « accusés de réception commandes INTERNET » puis F2, 
l’écran suivant apparaît : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Liste des accusés reçus avec un 
commentaire général 

Suppression définitive de l’accusé 

Pour chaque accusé, le fournisseur peut 
vous envoyer un commentaire par 
référence fournisseur commandée 
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333)))   lll aaa   rrr éééccceeepppttt iii ooonnn   DDDuuu   bbbooonnn   dddeee   lll iii vvvrrr aaaiii sssooonnn   fff ooouuurrr nnniii sssssseeeuuurrr    ===>>>   lll ’’’ eeennnttt rrr éééeee   eeennn   sssttt oooccckkk    EEEDDDIII :::       
   
 

Une fois votre commande envoyée au fournisseur, ce dernier la traitera et vous 
enverra un courrier électronique à votre adresse EDI. 

Ce courrier contiendra le bon de livraison correspondant à votre commande. 
 

Pour intégrer automatiquement ce bon de livraison , il faut aller sur la fonction 
‘Entrées E.DI.’ .  
L’entrée E.DI. se trouve dans le menu « Stock » - « Entrées EDI » - « Bons de 
livraisons FOURNISSEURS reçus par Email Internet » 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’écran suivant apparaît : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Votre boite aux lettres E.DI.  ne doit servir exclusivement qu’aux réceptions 

des Bls Fournisseurs et envoi de commande . 
L’accès à votre boite aux lettres E.DI.  ne doit être géré que par Odeïs => il est 

fortement déconseillé de : 
- lire les messages  de cette boite aux lettres sur Internet 
- gérer cette boite aux lettres via, par exemple Outlook 

 

 

 

Si vous répondez 
‘Oui’, Odeïs se 
connecte sur votre 
Email EDI et rapatrie 
sur votre ordinateur 
tous les bons de 
livraison reçus. 

Si vous répondez 
‘Non’, Odeïs affiche la 
liste des bons de 
livraisons fournisseurs 
rapatriés sur votre 
ordinateur mais pas 
encore intégrés dans 
votre stock. 
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Dans tous les cas, l’écran suivant s’affiche : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Validation : entrée 
en stock des 
articles du bon 

Manuel : une confirmation sur chaque article 
entré vous sera demandée (fonction 
‘modification de fiche article’) 
 
Automatique : l’ensemble des articles du bon 
est intégré automatiquement en une seule fois 

Saisir le code 
fournisseur du bon 
à intégrer 

Liste des 
références du bon 
sélectionné 

Il est obligatoire, pour intégrer la référence, d’indiquer la famille, et le prix de vente. 
Si cette référence a déjà été présente dans la boutique, Odeïs affichera 
automatiquement ces informations , il ne vous reste plus qu’à les contrôler.  

Suppression 
définitive du Bon 

mémorise ce qui 
est saisi dans la 
fenêtre (y compris 
les répartitions). 
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Si on prépositionne la répartition sur un seul magasin (tableau du haut), il n’y a plus 
de répartition. Tous les articles sélectionnés seront affectés sur ce seul magasin. 
 
Si le fournisseur n’a pas renseigné le numéro de commande, indiquez-le afin de 
mettre à jour le portefeuille des commandes. 
 
Pour une intégration manuelle, on peut modifier (ou faire) la répartition dans le 
détail de la fiche article. 
 
 
La validation d’un bon entraîne : 

• l’entrée en stock des produits 
• l’alimentation du contrôle des entrées 
• la génération, si désiré, des étiquettes produits  
• la création automatique, si la répartition multiboutiques est active, de pré-

bons de transferts (voir documentation sur les transferts inter-magasins) 
 
 
 
Un certain nombre de contrôles peuvent être effectués sur un Bon de livraison 
E.D.I. : 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le contrôle déjà intégré : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Si ces articles ont 
déjà été intégrés, 
Odéïs indique la 
date de la 
première 
intégration, et le 
bon de livraison 
ne peut pas être 
une nouvelle fois 
intégré 
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Basculer Vers… : 
 
Cette fonction vous permet , en cas d’erreur d’arrivée du bon ED, de re router le bon 
EDI vers un de vos magasins 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Liste des magasins  
 

Liste des articles affectés au magasin sélectionné 
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RRRééécccuuupppééérrr aaattt iii ooonnn   ddd’’’ uuunnneee   cccooommmmmmaaannndddeee   rrr eeeppprrr éééssseeennnttt aaannnttt    (((fff iii ccchhhiii eeerrr    ...pppooorrr ))):::       
   
il est possible , plutôt que de saisir une commande fournisseur, de recevoir une 
commande prête à être validée par vos soins. 
 
En effet, certains représentants fournisseurs peuvent faire un état de votre réassort 
et vous envoyer par Mail une ‘pré-commande’ . 
 

L’intégration de cette ‘pré-commande’ se trouve dans le menu « Achat » - 
« EDI » - « Gestion des commandes » 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
L’écran suivant apparaît :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Sélectionner cette option pour 
récupérer des commandes 
représentants 
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Lorsqu’une pré-commande est validée, elle est automatiquement intégrée dans le 
portefeuille des commandes avec le niveau ‘VA’ (commande validée). 

 

Liste des pré-commandes en 
attente d’intégration dans votre 
portefeuille des commandes 

Pour la pré-commande sélectionnée, intégration de la 
commande dans le portefeuille des commandes 
fournisseurs 


